阳光总在风雨后

中小企业在疫情中迎难而上

□新华社记者 李凤双 管建涛 杨思琪

近50%的税收、60%的GDP、70%的 技术创新和80%的就业——中小企业是 扩大就业、改善民生、促进创业创新的重

新冠肺炎疫情发生以来,中小企业 的发展也受到了冲击和影响,其处境牵 动着总书记的心。习近平总书记近日在 浙江考察时强调,我国中小企业有灵气、 有活力,善于迎难而上、自强不息,在党 和政府以及社会各方面支持下,一定能 够渡过难关,迎来更好发展。

减免租金税收,降低融资成本,优化 政府服务……一系列政策组合拳驰援, 不少中小企业迎难而上、逆境突围,为经 济恢复发展按下"加速键"。

为中小企业减压释负

今年,黑龙江魔豆芽信息技术有限 公司受疫情影响,培训订单大不如往年。

融融4月,春风送暖。几天前,一份 来自哈尔滨市多部门的政策"红包"让这 家公司更感受到融融暖意:阶段性减免 企业社保费,每月可节省1万多元;免去 3个月的房租,近3.5万元;水费、电费也 有减免优惠……公司总经理傅广洁说: "这些实惠像及时雨,帮助我们恢复信 心。"目前,公司数十名员工转战线上,教 授农民线上开店、产品营销、打造品牌等 电商"实战"技巧。

江西省樟树市的绿鲜源蔬菜配送有 限公司以往都是从南昌周边大棚进货, 再销往樟树市,一趟利润在千元左右。 得益于高速公路免收通行费,现在一天 又省400多元。公司负责人吴志泉说: "好政策让利润比以前高了,疫情耽误的 收入能挽回一些,下一步打算再采购一 些冷藏设备,增加企业仓储能力。"

从降低增值税率到减免租金,从降 低用电、用气价格,到困难企业缓缴社会 保险费、公积金……各地一系列"真金白 银"的帮扶举措正为企业减压释负。

图说新闻

郑济铁路郑州段

建设有序推进

工作人员在郑济铁路郑州段一

处制梁场内浇筑箱梁(无人机

上,郑(州)济(南)铁路郑州段

施工建设正有序进行。郑济铁 路是河南省规划的"米"字形高

速铁路网的重要组成部分,正 线全长380公里,设计时速350

(新华社记者 李安 摄)

照片)

公里。

→4月12日,中铁七局的

在做好疫情防控的基础

3月底,一条减免中小微商户租金 的通知发到商户微信群后, 点赞和感谢 瞬间刷屏。响应北京市号召, 丰台区卢 沟桥乡岳各庄批发市场为停业时间较长 的商户,减免1个月到2个月的租赁费。

"疫情期间许多商户都损失不小, 这项减免总额约1500万元。"岳各庄批 发市场党支部书记、总经理戴树森说, 批发市场还开辟了"线上社区超市", 帮助商户开辟零售模式,吸引更多消费

然而,不少中小企业仍然面临房屋 租金、人员工资等成本压力。部分地区 出台的租金减免政策,由于对房东缺乏 激励作用,或者需要租用双方自愿协商, 距离落地仍有一段距离。

"扶上一程,需要更多'添砖加瓦'。" 黑龙江省区域经济学会会长姜国忠说, 推动企业走出困境,加快复工复产、稳定 发展,要进一步提升各项政策的可操作 性。例如,对受影响企业增值税、社会保 险费等予以减免,或进行专项补助,帮助 企业轻装上阵。

化解企业复工痛点

中小企业自身抗风险能力较弱,复 工复产中遇到的困难不少。1个多月 前,由于人员多、物流来源广,哈尔滨 森鹰窗业股份有限公司面临很大防控压

了解到企业的困难,哈尔滨市南岗 区政府多次来厂调研,与企业一同探索 全流程管理模式,细化到每个车间、每个 班组,落实到进厂测温、岗位调整、员工 用餐、车辆物流等各环节。

"一手抓复工,一手抓防控。"南岗区 副区长孟繁东说,当地落实区级干部、行 业部门、属地街道三级包保机制,协调多 部门解决复工中的实际问题,加快复工 速度,帮助企业把失去的时间尽量抢回

特殊时期,各地各部门创新手段、打 破常规,加快"放管服"改革,为中小微企

业复工复产创造便利条件。

在广东,为缓解企业用工难题,政府 组织"点对点"专车、专列、专机,帮助159 批次1.2万余名异地务工人员返岗,其中 包括湖北地区17批次3019人,服务企业 超过1200家;

在江西,工信部门积极推广大数据 战"疫"复工复产调度系统,协调云服务 商为企业提供免费在线办公、供需对接、 产品发布等"云产品";

在黑龙江,市场监管部门提倡"全程 电子化"网上办,不仅可以做到企业登记 24小时"不打烊",还将企业开办时间进 一步压缩……

贷款难、贷款贵,一直是中小企业融 资痛点。疫情之下,这一问题更加凸 显。各地加大融资担保、贷款贴息等举

4月1日,北京市首贷服务中心在北 京市政务服务中心正式运行,22家银行、 6家融资担保机构和小额贷款机构进驻, 通过集成政策、服务、信息资源,为小微 企业办理贷款业务提供快捷通道。"在这 里选贷款,企业也可货比三家。"北京市 政务服务管理局行政审批服务管理处处 长李三忠说。

数据显示,截至3月底,全国除湖北 外的中小企业复工率超70%。目前仍有 一些企业因经营停滞面临短期资金链断 裂,处于停工半停工状态。进一步加强 政策性担保贷款支持力度,降低融资成 本,解决资金周转困难,成为其共同的呼

在危机中抢抓机遇

特殊时期,智能制造、在线消费、医 疗健康等新兴产业展现出巨大市场潜 力。不少中小企业从危机中抢抓机遇、 顺势而为、借势而上。

在黑龙江铂康医疗灭菌有限公司, 机器"哒哒哒"响,工人正生产防护口罩, 每天可产10万只。而在两个月前,由于 大部分医疗机构暂停营业,这家从事医

武汉水运逐步回归正轨

←4月12日,武汉长江中游航运中心核心港阳逻港在加

4月8日零时起,武汉市解除离汉离鄂通道管控措施。因

武汉"解封"后,这个因水而生、因水而兴的长江中游航运

(新华社记者 肖艺九 摄)

'封城"积压在武汉各港口码头的货物陆续被运走,各水运口

疗器械消毒的企业一度遭受很大危机。

"口罩是刚需,我们多方联系购置了 3条口罩生产线。"公司总经理季云说,疫 情之下公司决定转产,紧急上线的口罩 生产线不仅缓解防护物资紧张,更为企 业开辟了一条发展新路。

连续直播17个小时,卖出去6000余 件,销售额达122万元,是平日销售额的 10倍。疫情之下,面对门庭冷清的商场, 广州市戈诺伊服饰有限公司改变销售模 式,实现了华丽转身。

"员工转型成了直播帮手,可以说是 全员电商了。"公司董事长应梅珑说,随 着实体店人流量减少,传统服装批发行 业转战"线上",是自救,也迎来新的转

我国中小企业中,有不少发展潜力 大、创新能力强、市场前景广的高科技企 业,在疫情中表现出很强的"免疫力"。

作为一家大型民营超算中心,抚州 创世纪科技有限公司迎来难得的"攻坚 期"。公司董事长林庆星说,疫情期间公 司访客不多,恰恰为集中研发攻关创造 了条件。

如今,这家公司不仅没有丢失客户, 反而增加了20多家意向测试客户。目前 正在加紧研发新一代服务器,结合市场 需求优化性能,提升人工智能深度学习 能力,以便更好适应数字化应用场景"浪 潮"。

同样忙碌的还有从事高端集成电路 先进封装测试的甬矽电子(宁波)股份有 限公司。总经理王顺波说,今年1月至2 月实现销售收入8300余万元,同比增幅 400%以上。目前企业订单已经排到6 月,正加速扩增生产线。

春潮涌动,但仍有寒流相伴。随着 新冠肺炎疫情对全球经济的影响升级, 中小企业可能遭受新的冲击。促进中小 企业健康发展,仍需多方协作,努力战胜 疫情带来的挑战,推动中国经济突破重 围、行稳致远。(参与采写:王君璐、余贤 红、胡林果、顾小立)

(新华社北京4月10日电)

河南开展专项行动 全线排查黄河两岸生态环境

新华社郑州 4 月 12 日电 (记者 牛少杰)记者从河南省 生态环境厅获悉,4月11日,河 南省黄河流域生态环境保护专 项执法行动启动。此次专项行 动为期半年,将全面排查整治 两岸突出的生态环境问题。

此次专项执法行动具体分 为梳理汇总数据、无人机航测 巡检、人工现场核查、依法分类 处理、抽查核实验收5个阶段, 查处纠正黄河流域突出生态环

河南省生态环境执法监督 局局长李国敏介绍,此次专项 执法行动,除了黄河干流,还将 对黄河一级支流全面巡检,沿 线排查入河排污、畜禽养殖、固 体废物及危险废物堆存、采矿 采砂和其他生产经营状况。

本次专项行动将充分使用科 技手段,启用无人机巡检,全线排 查河南境内710多公里黄河干 流,排查面积近3000平方公里。

河南出新政 助力上班族"看娃"

新华社郑州 4月12日电 (记者 翟濯)记者从河南省政 府办公厅获悉,河南省近日印 发《关于促进3岁以下婴幼儿 照护服务发展的实施意见》,鼓 励用人单位灵活安排工作时 间,为婴幼儿照护创造便利。

针对不少上班族难以兼顾 工作与婴幼儿照护这个现实痛 点,河南省鼓励用人单位采取灵 活安排工作时间等积极措施,为 婴幼儿照护创造便利条件。支 持脱产照护婴幼儿的父母重返 工作岗位,并为其提供信息服 务、就业指导和职业技能培训。

同时,为方便居民直接在小

区内实现婴幼儿托管,河南省将 在新建居住区规划、建设与常住 人口规模相适应的婴幼儿照护 服务设施及配套安全设施。支 持用人单位单独或联合相关单 位举办非营利性婴幼儿照护服 务机构,有条件的可向附近居民 开放。支持幼儿园为2岁~3岁 的幼儿提供婴幼儿照护服务。

为鼓励婴幼儿照护机构发 展,河南省将对该类机构的用水、 用电、用气实行居民价格政策。 取得的收入免征增值税,在计算 应纳税所得额时减按90%计入 收入总额。免征房屋土地契税、 房产税、城镇土地使用税等。

首届高校春季"云动会"将启

新华社北京4月11日电 13日起,清华大学、华中科大、 杭州电子科大等八所高校将陆 续开展"云动会",这是中国大学 体育史上首次举办线上体育比 赛,为疫情期间的师生提供在家 也能一展身手的运动舞台。

"云动会"比赛项目包括俯卧 撑、仰卧起坐、开合跳等多个基础 健身动作,阿里体育旗下APP乐 动力将为赛事提供技术支持。

华中科技大学将于4月16 日-22日举行2020年春季"喻 见"线上单项体能挑战赛。参 赛师生只需在家清理出三四平 方米的场地,将手机应用乐动 力打开后放置墙脚,人体在摄 像头前调整入像角度,直至应 用提示识别成功后,便可开始 运动。乐动力 APP 将通过 AI 自动判断动作是否标准到位, 并自动记录保存动作完成的质

华中科技大学体育学院院 长孙竞波表示:"为了保证比赛 公平性和竞技性,这次线上赛 事将采用已通过教育部备案的 乐动力 APP, 它的动作识别技 术和视频生成功能将作为比赛 的评判标准,组委会将据此裁

定名次并发奖。"本次春季"云 动会"产生的竞赛奖项将同样 被校方认可,记入学生在校期 间的获奖记录。

"AI运动"是阿里体育旗 下互联网运动服务平台乐动力 APP于疫情期间上线的新功 能,目前可用于智能识别仰卧 起坐、深蹲、开合跳、俯卧撑、平 板支撑等健身动作,满足疫情 期间宅在家中用户的基础锻炼

除了校园春季"云动会",乐 动力"AI运动"还为运动打卡提 供了更优解法。同学们可以通 过线上运动打卡的方式,完成校 方布置的锻炼任务。动作完成 质量和数据交由AI采集,体育 老师可以通过视频回看了解任 务完成情况和质量。截至4月 10日,已经有中南大学、西南交 通大学、华侨大学在内的11所 高校在校生使用乐动力APP完 成运动打卡任务。数据还显示, "AI运动"功能上线至今,超过1 万名通过校方认证的在校生于 乐动力客户端参与了运动。

据悉,在现有5个动作基 础上,跳绳、波比跳以及更多舞 蹈娱乐类动作后续也将加入。

陕西发现大面积野生红豆杉

新华社西安4月11日电 长。林业工作人员和专家介 (记者 刘彤)林业工作人员近 日在地处秦巴山区腹地的陕西 省汉中市镇巴县境内,发现大 面积天然野生的世界珍稀濒危 植物——中国红豆杉群落。

记者从陕西省林业部门了 解到,这片天然野生红豆杉生 长地位于方圆20余公顷的林 区内,群落生长良好,全部为原 生状态。初步调查统计发现, 这片群落的红豆杉超过200 株,目前发现的最大树直径约 为20厘米,树龄超过200年。

这片红豆杉群落主要分布 在镇巴县深山区,这里水源丰 富、植被茂密,海拔高度、土壤 性质、空气湿度适合红豆杉生 绍,在这片红豆杉生长区内还 伴生有粗榧、巴山榧、血皮槭、 黄杨木、小叶楠等珍贵树种。

红豆杉又名紫杉,是第四 纪冰川遗留下来的古老树种, 属世界珍稀濒危植物,在中国 被列为国家一级保护植物。由 于在自然条件下,红豆杉生长 速度缓慢,再生能力差,很长时 间以来,世界范围内还没有形 成大规模的红豆杉原料林基

态链没有被破坏,植物群落相 对封闭。目前镇巴县林业局已 采取措施,以更好地保护这片 红豆杉群落。

这片红豆杉生长的区域生

安阳市严厉打击劣质油品和黑加油站(点、车)有奖举报公告

为加强环境污染防治,强力打击成品油非法经营行为, 鼓励公众积极参与我市成品油市场秩序综合整治,经研究, 决定在全市范围内开展非法油品经营活动有奖举报。

- 一、举报内容 1.无证无照加油站(点);
- 2.流动加油车;
- 3.非法储存、运输油品行为;
- 4.其他涉及非法经营成品油行为的。
- 二、举报电话
- 12312,0372-5037796
- 三、奖励标准
- 1.举报一个流动销售桶装成品油的车辆,奖励2000元;
- 2.举报一辆改装流动加油车,奖励5000元;

紧装载作业。

岸也已恢复正常作业。

中心城市,逐步回到它的正常频道。

- 3.举报一个黑加油站(点),奖励10000元;
- 4. 举报一个非法成品油储存点奖励 20000 元; 5.举报一辆非法运输成品油罐车奖励30000元;
- 6.举报其他涉及非法经营成品油的,视具体情况给予相

四、严格保密

对举报人信息严格保密和人身安全保护。对泄露举报 人信息、打击报复举报人行为的,依法进行查处;构成犯罪 的,由司法机关依法追究其刑事责任。

> 安阳市环境污染防治攻坚指挥部办公室 2020年1月13日

受委托,我公司定于2020年4月28日15时,在安阳市东风路 安阳县公共资源交易中心二楼第二开标室公开拍卖安阳市殷都区 戚家庄郝家桥"城中村"购置安置房项目的13间门面房(二次)(戚 家庄郝家桥门面房:殷三路与钢一路交叉口7号楼一层、二层共3 间;12号楼一层、二层共5间;6号楼一层、二层共5间)。 凡符合国家法律、法规规定的法人、自然人均可参加竞买,有意

竞买者,请于2020年4月27日16时前,携带有效证件及保证金交 款凭证(每套门面房保证金10万元,以实际到账为准。收款户名: 安阳县公共资源交易中心;开户行:工行安阳迎宾支行;账号: 706021819100017009),到安阳县公共资源交易中心一楼办理 竞买手续。不成交者,保证金在5个工作日内全额无息退回。

预展时间:公告日起至2020年4月27日

联系电话:18137717166 联系地址:安阳市人民大道119号中汤文化酒店911房 公司网址:www.hndehui.cn(房屋信息请登录网站查看) 河南德惠拍卖有限公司

- ●河南发现大型商周遗址
- 出土甲骨文记载的罕见人祭遗存
- ●北京启动"百日千万网络招聘专项行动"
- ●我国将对高速公路超员超速等违法行为从严整治
- 英国首相约翰逊出院
- 委内瑞拉为中国医疗专家组全体成员授勋
- ●全球朱鹮种群数量超4000只

(均据新华社)